

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9426

MIERCURI, 29 DECEMBRIE 1982

4 PAG. - 50 BANI



Documentele Conferinței Naționale —

programul nostru de muncă

**TARA NE CERE
CIT MAI MULT CĂRBUNE!**

Indeplinirea integrală a prevederilor de plan — obiectiv prioritar pe agenda de lucru a întreprinderilor miniere

Producția noului an, 1983, realizarea integrală și ritmică a prevederilor de plan la producția de cărbune extras, constituie, la cumpăna anilor, obiectivul prioritar înscris pe agenda de lucru a conducătorilor întreprinderilor miniere, ale tuturor oamenilor muncii din Valea Jiului.

In ziarul de astăzi publicăm măsurile întreprinse de conducerea întreprinderilor miniere Lonea, Petrila și Dilja.

Ing. Benone Costinaș, directorul I.M. Petrila

Totul este pregătit pentru realizarea sarcinilor, încă din prima lună

Realizăm în anul 1982 o creștere a extracției de cărbune de circa 60 000 de tone față de primul an al decadalului. In trimestrul IV al anului producția a sporit substanțial în comparație cu trimestrul precedent, realizările si-

tuindu-se aproape de prevederi. In anul 1983, față de aceste realizări, vom extrage cu 150 000 tone de cărbune mai mult decât în 1982 și avem certitudinea că în '83 ne vom îndeplini integral sarcinile fizice. La toate sectoarele miniere, capacitățile în func-

țiune sînt la nivelul prevederilor, fiind create posibilități de depășire a sarcinilor la sectoarele III — care înregistrează și la această oră însemnate depășiri față de planul anual — I și V, acesta din urmă dispunînd de un panou de

(Continuare în pag. a 2-a)



Locul I în întrecerea socialistă de la mina Vulcan — brigada condusă de Gheorghe Buță, de la sectorul VIII — cu un plus de peste 1000 m.c. la lucrările de pregătire. Foto: Cristian ȘTEFAN

Spectacole festive

Pe scenele așezămintelor de cultură din Valea Jiului s-au desfășurat spectacole aniversare susținute de formații artistice de amatori și profesioniști, închinăte celor 35 de ani de la proclamarea Republicii.

La Petroșani, Petrila, Lupeni și Uricani, în comunele Aninoasa și Bănița, formații artistice, recitatori, creatori de poezie din Valea Jiului au înălțat un imn de slavă patriei noastre socialiste.



Ieri, în întreaga Vale a Jiului, o manifestare tradițională a culturii socialiste

„COLINDA ȚĂRII PENTRU MINERII VĂII JIULUI”

Uricani, Bărbăteni, Lupeni, Vulcan, Aninoasa, Livezeni, Dilja, Petrila, Lonea... Nouă întreprinderi miniere, într-un cuvînt bazinul carbonifer al Văii Jiului, vatră de cărbune și istorie, au trăit ieri emoția primirii, conform tradiției românești, colindătorilor. Am văzut mineri pe care-i cunoșteam de la locurile lor de muncă, din abataje, oameni mai duri decît duritatea stîncii sub care lucrează, am văzut așadar pe fețele acestor oameni, satisfacția unui mare eveniment. Am citit pe fețele lor satisfacția că la sfîrșitul unui an rodnic pe frontul cărbunelui oameni de suflet din mai toată țara vin să le urzeze de bine, de sănătate și belșug în case. Acțiunea organizată de Consiliul municipal de edu-

cație politică și cultură socialistă este, dincolo de orice îndoielă, una dintre cele mai reușite ale anului, constituindu-se ca un moment de referință în ampla activitate politico-educativă și cultural-artistică din Valea Jiului, un imn de preamărire a mincii eroice din adîncuri.

Spectacolele din sîlile de apă, parada colindătorilor pe străzile reședinței de municipiu, spectacolul festiv dedicat proclamării Republicii au fost, ieri, o adevărată sărbătoare a minerilor, o încununare a rodnicilor rezultate ale anului 1982.

În pagina a 2-a, relatări de la această amplă manifestare, reportaje de la cîteva sîli de apă ale întreprinderilor miniere.

Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor

Marti, 28 decembrie, în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au continuat lucrările Plenarei lărgite a Consiliului Național al A-

griculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat, la sosirea în Sala Palatului, cu multă căldură și însuflețire, cei prezenți scîndînd îndelung, cu

dragoste și stimă, „Ceaușescu — P.C.R.!”.

Reluîndu-se dezbaterile în plen, în cursul dimineții au luat cuvîntul tovarășii: Teodor Roman, prim-

(Continuare în pag. a 4-a)

Întîlnirea de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, cu cadre de conducere ale Ministerului Industrializării Lemnului și Materialelor de Construcții

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a avut, marți după-amiază, o nouă întîlnire de lucru cu cadre de conducere ale Ministerului Industrializării Lemnului și Materialelor de Cons-

trucții, cu specialiști din unități de cercetare, proiectare și producție din aceste ramuri. Împreună cu conducătorul partidului și statului nostru, la acest dialog de lucru au participat tovarășii Constantin Dăscălescu, alți tovarășii din conducerea de partid și de stat.

In centrul analizei efectuate în cadrul acestei întîlniri s-au situat problemele reducerii consumurilor de materii prime și materiale, energiei și combustibilului, gospodărirea și valorificarea superioară a acestora, recu-

(Continuare în pag. a 4-a)

Lucrările Comisiei Centrale a producătorilor agricoli din localitățile necooperativizate

Marți după-amiază, au avut loc lucrările Comisiei Centrale a producătorilor agricoli din localitățile necooperativizate.

Pe marginea Raportului cu privire la activitatea Comisiei Centrale în anul 1982 și a planului de

muncă pe anul 1983, au luat cuvîntul: Vasile Cîrstea, țaran cu gospodărie individuală din comuna Albești, județul Argeș, Ion Grigore, țaran cu gospodărie individuală din comuna Voinești, județul Dimbovița, Sas

Ana, țarancă cu gospodărie individuală din comuna Certeze, județul Satu Mare, Radu Rey, medic veterinar în localitatea Vatra Dornei, județul Suceava, Ioana Ștefan, ță-

(Continuare în pag. a 4-a)

Grațierea unor pedepse prin Decret prezidențial

Prin Decret Prezidențial se grațiază în întregime pedepsele cu închisoare pînă la 5 ani, inclusiv, aplicate de instanțe de judecată.

De asemenea, se grațiază, în întregime, măsura trimerii într-o școală specială de muncă și reeducare aplicată minorilor.

Pedepsele cu închisoare între 5 și 8 ani inclusiv se grațiază, în parte, cu 1/6. Prevederile decretului de grațiere se aplică și celor care execută pedeapsa închisorii prin muncă corecțională.

Nu beneficiază de prevederile decretului cei condamnați pentru infracțiuni săvîrșite în stare de recidivă și cei care sînt recidiviști prin condamnări anterioare, precum și cei care au săvîșit infracțiuni de omor, loviri sau vătămări cauzatoare de moarte, tîlhărie, viol, luare de mită, dare de mită, trafic de influență, ultraj cu violență și evadare.

Sanțiunile cu închisoare pentru contravențiile săvîrșite pînă la data adopțării decretului nu se mai aplică, iar

în cazul în care au fost aplicate, nu se mai execută; persoanele care execută sancțiunea închisorii contravenționale prin muncă beneficiază, de asemenea, de prevederile decretului.

Dispozițiile decretului de grațiere nu se aplică celor care nu au început executarea pedepsei sau a sancțiunii contravenționale, deoarece s-au sustras de la aceasta.

Prin decret se prevede că cei grațiați care în curs de 3 ani săvîrșesc o infracțiune intenționată vor executa, pe lîngă pedeapsa stabilită pentru acea infracțiune, și pedeapsa neexecutată ca urmare a aplicării decretului de grațiere.

Comitetele sau birourile executive ale consiliilor populare, direcțiile pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale și conducerea unităților socialiste vor asigura încadrarea în muncă a persoanelor care beneficiază de prevederile decretului de grațiere.

„COLINDA ȚĂRII PENTRU MINERII VĂII JIULUI“



Oaspeți ai sălilor de apel

● **I.M. LUPENI.** „Sînt originar din județul Vilcea. Inima mi se umple de bucurie și ochii de nostalgice lacrimi cînd revăd asemenea obiceiuri străvechi, în care răsună optimismul și setea de viață, de împlinire. Copil fiind, am colindat și eu pe la curțile gospodarilor, urîndu-le sănătate, belșug și ani îndelungați. În numele sectorului V al I.M. Lupeni, fruntaș între fruntași, aduc cele mai sincere mulțumiri urătorilor din cele trei județe care au adus încă o dată între noi neprețuita frumusețe a culturii românești, a obiceiurilor laice de iarnă“, ni se destăinuie minerul Constantin Bondoc.

„Stele mindre, luctoare / De lumină curgătoare“ scoborau în sala de apel a minei Lupeni din glasurile colindătorilor din Ciineni (Vilcea), Bălăcița (Mehedinți) și Curtea (Timiș). Trei zone folclorice înșirate pe paralela de 45 grade, dar atît de diverse în indestructibilă unitate de simțire a poporului român.

În mijocul minerilor, „unde-s cîmpii

mai frumoși / Mai frumoși, mai luminoși“, vibrează în sala de apel versurile nemuritoarelor colinde românești. Vibrează în ele și cuvîntul de înțelepciune al celor bătrîni din care ne-am pomenit și care frumos ne-au dăruit „c-un colac de grîu curat“.

„Mă numesc Gheorghe Berbaru, miner la sectorul X al I.M. Lupeni. Sînt nu numai uimit, dar și fericit văzînd acest emoționant spectacol. Ideea de a organiza „Colinda Țării pentru minierii Văii Jiului“ merită toată lauda. Deși m-am născut în Vrancea, susțin fără rezerve, că frumusețea colindelor noastre ne impresionează pe toți, de oriunde am fi în orice parte ne-am afla.

Colindele din Țara Loviștei, plugușorul din Bălăcița, „colinda leului“ și „colinda Linei“ din Curtea, străbat din spre trecut în prezent, pe drumul spre Preparația Cărbunelui Lupeni.

Marin Sîrbu (Bălăcița, Mehedinți), vine pentru prima oară la festivalul nostru. Minerii îi apar ca niște oameni de mare dirzenie și sensibilitate.

● **I.M. LIVEZENI.** Sute de mineri, cu fețele radiînd de bucurie au primit ieri, la ei acasă a-laiul colindătorilor din satul Cuciulata, comuna Hoghizi, județul Brașov.

„În sala de apel, ora 10,30. Fără nici o chemare, fără nici o mobilizare minerii din schimbul II s-au strîns „roată“ în jurul colindătorilor (în foto). Se prezintă un obicei folcloric a căruia vechime se pierde în negura timpului, turca. 42 de bărbați și femei, tineri și vîrstnici, plini de voie bună și sănătate au cîntat și i-au în-cîntat pe minerii de la

Livezeni. Instructorii formației, profesorii Dumitru Cîvica și Ștefan Nicolae au pregătit pentru minerii de la Livezeni un program special de colinde, păstrînd tema obiceiului „turca“. „După festivalurile de obiceiuri laice de la Mediaș, Deva, Tg. Jiu, Valea Jiului constituie pentru noi o experiență nouă, un pas înainte în exprimarea artistică a nestematelor folclorice din zona noastră, a Brașovului, ne spunea prof. Ion Florin, directorul căminului cultural din Cuciulata. Văzîndu-i pe mineri cum se bucură de prezența artiștilor a-

matori în mijlocul lor, Aurica Lungu, muncitoare la Combinatul din Hoghizi și soțul său, maestrul Iacob Lungu, de la același combinat ne spuneau „Așa cum noi, în formația noastră sîntem uniți, sîntem o familie de familie, ni se pare că și gazdele noastre, minerii de la Livezeni sînt uniți în gînd și faptă, sînt și ei o familie, o familie de muncitori“.

„Mina Livezeni, ora 11,00. Lîngă autobuzele care plecau spre puțul de la Maleia artiștii amatori de la Cuciulata cîntă colinzi, se în-înțing cu minerii în horă.

Alaiul care „scrie“ viață lungă și belșug

Pe deasupra acestei ierni ingrâte plutește prinosul de recunoștință pentru oamenii Văii Jiului. Pe strada Republicii din Petroșani, trecătorii se opresc, cu ochii iluminați de imaginea poeziei și vigorii spectaculare a obiceiurilor strămoșești. Peste 1000 de colindători din 13 zone folclorice ale țării se înșirau într-un fascinant alai al colindătorilor. Dubașii din Curtea (Timiș), obiceiul ursului din Mădărjac (Iasi), colindele din nord-vestul Apusenilor (Cluj), borșenii din Maramureș, (în foto) cu m i s t e r u l festivalurilor care se trag parcă de la daci, pițărăii din Jieț și din Padeș (Gorj), ceilalți urători din Cuciulata (Brașov), Aref (Argeș), Mediaș (Sibiu), Comori (Mureș), Ciineni (Vilcea), Lăpușnic și Densuș (Hunedoara) mîna și tot mîna „Pină ce s-o însera / Că ne este plugul bun / Și nu ne-am opri din drum. / Anul ăsta-n calendar / Am scris apăsător și rar: / '83, un an cu soare / Și cu ploaie roditoare“.



La cea de a III-a ediție a Festivalului obiceiurilor laice de iarnă, intitulat atît de sugestiv „Colinda Țării pentru minierii Văii Jiului“, formații și grupuri de colindători din Moldova, Ardeal, Muntenia, Oltenia, Banat și Maramureș au urât un călduros „La mulți ani!“ și „Noroc bun!“ tuturor minerilor din Valea Jiului.

● Artiștii amatori de la Cîrnești (Hunedoara) au fost oaspeții minerilor de la I.M. Lonea.

● La I.M. Petrila s-au aflat în mijlocul minerilor colindătorii din Borșa (Maramureș) și Mediaș (Sibiu).

● Căminul cultural Aref (Argeș) și corul Filarmonicii de stat „Oltenia“ Craiova au urât „La mulți ani!“ minerilor de la Dilja.

● Minerii de la I.M. Livezeni, I.M. Aninoasa și I.M. Vulcan au aplaudat frumoasele programe ale formațiilor artistice de la Cuciulata (Brașov), Comori (Mureș) — în foto — și Lăpușnic (Hunedoara), Săvirșin (Arad).

● În sălile de apel ale I.M. Lupeni, Bărbăteni și Uricani au evoluat urătorii de la Ciineni (Vilcea), Bălăcița (Mehedinți), Curtea (Timiș), „Someșul-Napoca“ (Cluj) și Padeș (Gorj).

● Minerii de la Paroșeni au primit formația de obiceiuri laice din Orăștioara de Sus (Hunedoara).

Reportaj realizat de
Ioan LASCU și Bujor MIRCESCU
Foto: Ștefan NEMECSEK



Îndeplinirea integrală a prevederilor de plan

Totul este pregătit pentru realizarea sarcinilor

(Urmare din pag. 1)

exploatare în plus față de necesarul corespunzător nivelului sarcinilor fizice din luna ianuarie '83. Au fost încadrați în ultima parte a anului numeroși noi muncitori. Deși față de normative, efectivele sînt complete, trebuie să creștem în continuare numărul formațiilor de lucru și componența acestora în vederea executării unui volum sporit de lucrări miniere de deschideri. Ac-

țiunea este determinată de imperativul recuperării rămîinerilor în urmă din acest domeniu, respectiv pentru deschiderea de zone noi în a d i n c i m e, pe tot parcursul anului 1983, în vederea creării capacităților productive ce trebuie să intre în funcțiune pînă la finele cincinalului.

Scotăm pe creșterea în continuare a productivității muncii prin extinderea tavanului de rezistență care și-a dovedit efi-

ciența, astfel încît precodimizăm extinderea metodelor în toată zona estică a zăcămintului. În același timp, în zona vestică, menținem în funcțiune, pregătind totodată altele noi, abataje dotate cu complexe mecanizate de susținere, tăiere și transport.

Avem, practic, totul pregătit pentru a ne realiza sarcinile în ianuarie și trimestrul I, ca și pe întregul an '83.

citör în activități direct productive. La noi, probleme de dotare nu se pun, în schimb am întreprins măsuri noi vizînd îmbunătățirea condițiilor materiale la front. Solicităm și pe această cale rezolvarea de către combinat a unor materiale în-

că deficitare — ghidaje pentru puț și scîndură, de care depinde nu atît nivelul realizărilor cît ritmicitatea extracției, prevenirea unor stagnări în fluxul de evacuare.

Sectoarele productive au fiecare posibilitatea să-și realizeze propriile

sarcini, să creeze condiții bune de asigurare tehnico-materială a brigăzilor pentru îndeplinirea normelor. Prin măsurile materializate deja și cele preconizate în continuare vom dispune de condițiile îndeplinirii sarcinilor pe întregul an 1983.

Ing. Iulian Costescu, directorul I.M. Lonea

Ne bazăm, în primul rînd, pe creșterea productivității muncii

Anul 1982 se încheie pentru colectivul I.M. Lonea nesatisfăcător. Ceea ce dorește să sublinieze însă, este faptul că față de luna iulie, cînd realizăm o producție medie zilnică de 2700 tone de cărbune pe zi, s-a înregistrat o continuă creștere a extracției, care reprezintă în luna decembrie o medie zilnică de 3470 de tone. Din această perspectivă, hotărîrea noastră este să ne facem planul încă din luna ianuarie și pe întregul an 1983. În luna ia-

nuarie, acest lucru va fi posibil de realizat doar cu mari eforturi din partea tuturor colectivelor sectoarelor, în special din partea organizatorilor, avînd în vedere că evatam susținerea mecanizată de abataj care va consuma multe posturi de calificare superioară. După această etapă vom spori efectivele în fronturile direct productive. Așezăm astfel la baza creșterii producției sporurile ce le vom obține la productivitatea muncii și prin

creșterea condițiilor tehnice de asigurare a brigăzilor pentru îndeplinirea normelor. Prin măsurile materializate deja și cele preconizate în continuare vom dispune de condițiile îndeplinirii sarcinilor pe întregul an 1983.

Ing. Aurel Marhan, directorul I.M. Dilja

Realizările bune din noiembrie și decembrie — chează pregătirea temeinică a producției anului viitor

Am încheiat luna noiembrie cu depășirea sarcinilor la producția fizică de cărbune, vom îndeplini, de asemenea, sarcinile în luna decembrie. Ne situăm astfel foarte a-

proape de nivelul sporit al sarcinilor din luna ianuarie '83, pe care le vom realiza prin punerea în funcțiune în aceste zile a unei noi capacități productive în blocul II.

Prin măsurile luate în ultima vreme am reușit să majorăm efectivele necesar. Prin redistribuirea forței de muncă, am sporit și vom spori în continuare personalul mun-

terii producției și prin creșterea condițiilor tehnice de asigurare a brigăzilor, o mai eficientă asistență tehnică.



URICANI

MINA DE-O VÂRSTĂ CU REPUBLICA

Coincidența — simbol

Ofericită coincidență, un simbol a ceea ce a însemnat proclamarea Republicii, deschiderea unei noi ere în creșterea și înflorirea țării pe oferă mina Uricani, al cărui act de naștere este datat 1947. 35 de ani de minerit la Uricani, 35 de ani de Republică. Mina de-o vîrstă cu Republica...

Aici, pe Jiul de Vest, la poalele Retezatului, la 45 grade și 25' latitudine nordică și 23 grade 20' longitudine estică față de meridianul Greenwich (așa cum citim dintr-o broșură editată recent de I.M. Uricani) în cimpul minier Uricani „Diatra care arde” a fost exploatată încă de prin 1840. Numai la suprafață, cu mijloace pe măsura timpurilor. Abia în 1946 a fost deschis stratul 3, în culcușul căruia s-au amenajat galerii pe orizonturile 730, 700, 670, 640, 610 și 580 m.

În 1947 a început exploatarea cărbunelui cocsificabil de o foarte bună calitate, necesar economiei naționale — în evidentă slăbire după război. Să urmărim, așadar, evoluția, în cei 35 de ani, a mineritului la Uricani.

Creșterea necontenită a producției de cărbune cocsificabil (în tone). De la o producție de 354 000 tone în 1960 aceasta s-a ridicat la 850 000 tone în 1982; urmînd ca pînă la sfîrșitul acestui cincinal, mina Uricani să furnizeze anual economiei naționale aproape un milion de tone cărbune de cea mai bună calitate.



Despre minerit la timpul trecut...

În 1946 începeau primele lucrări de amenajare, a drumurilor subterane. Arhivele minei consemnează la loc de cinste numele unor oameni de mare probitate morală și profesională: Silviu Iovan, Liviu Bota, Ioachim Mateș, Nicolae Ispas, Mihai Tudoran, Ion Colda, Petru Groza, Mihai Dobay și alții, care, în condiții deosebit de grele au deschis drumul spre „aurul negru” de la Uricani. Cu rîzna, cu roaba, cu ciocanul de abataj lucrările înaintau greu, dar dorința oamenilor a învins.

În august 1947, Uricani devine un sector al minei Lupeni pentru exploatarea rezervelor de cărbune din flancul sudic al perimetrului. A început apoi săparea primei galerii de coastă în Valea Balomirului. Lucrarea a durat pînă în anul 1951, după care au început lucrările de dezvoltare în adîncime. S-a săpat puțul numărul 1 Balomir, apoi în 1954, puțul orb nr. 2. Au apărut apoi primele orizonturi: 720, 700, 670, 640, și 580.

Odată, cu mina au crescut și oamenii, minerii Uricaniului. Prin anii 55 lucrările miniere căpătau numele oamenilor care le-au executat. „Planul lui Iovan”, din stratul 17—18 va constitui unul din punctele principale de exploatare. Transportul — cu rîznuța de lemn, cu roaba, cu cai. Din 1955 s-au introdus primele transportoare cu raclete. Alte date sintetice: exploatarea pe plane înclinate (începută în 1958) a durat pînă în 1963; extracția pe puțuri a început în anul 1972.

Cronologic, așadar, începînd cu anul 1947, acum 35 de ani, mina Uricani pășea pe poarta din față a mineritului românesc...

...și la prezent

Începînd de acum 5—6 ani, dezvoltarea impetuoasă a minei a impus o dotare pe măsura dezvoltării. La ora actuală întreprinderea dispune de 6 complexe de susținere mecanizată, 8 combine de abataj și de înaintare, precum și de aproape 5 km de benzi transportoare cu covor de cauciuc.

De la ciocanul de abataj din anul 1947 pînă la introducerea și experimentarea în stratul 17—18, în anul 1981, a unui complex de mare înălțime cu armare direcțională în retragere (premieră națională!) mi-

nerii de la Uricani au trăit multe satisfacții pe frontul cărbunelui. De dotare pe măsura dezvoltării de o tonă pe post la începuturile activității, pînă la virfurile de 20 tone/post obținute cu cel mai mare și mai modern complex a fost un drum aspru dar nu lipsit de mari satisfacții profesionale. Este de ajuns să amintim că 58 la sută din producția minei este extrasă cu mijloace mecanizate pentru a dovedi roadele deosebite ale mecanizării, evoluția procesului de extracție a cărbunelui la mina Uricani.

Brigada condusă de cunoscutul miner Ilie Amorăriței o formație de mineri-tehnicieni, care lucrează cu cel mai mare și mai modern complex din Valea Jiului.

Cartierul „Bucura” din Uricani. Blocuri noi care asigură confortul locatarilor. În prim plan, noul cinematograful „Retezatul”, dat în folosință în vara anului 1981.



Maturitatea unui colectiv tînăr

Gheorghe Scorpie, Ilie Amorăriței, Gheorghe Nistor, Laurențiu Kelemen, Constantin Sorescu, Ion Brînzan, Aurel Soșoi, Gheorghe Drăniu sau Simion Budescu sînt brigadieri cunoscuți în întreaga Vale a Jiului. Ei au crescut odată cu mina, s-au perfecționat „din mers”, odată cu pătrunderea celor mai noi realizări tehnice în minerit.

Aici, în sinul colectivului, s-au născut și au fost materializate idei valoroase pentru raționalizarea unor procese tehnologice ca panoul sinoptic pentru urmărirea funcționării utilajelor, un nou tip de pompe la combine (elimîndu-se importul), asimilarea și confecționarea pieselor de schimb pentru complexe și combine și altele.

Inițiative ca „Brigada înaltei productivități”, „Contul colector de economii al sectorului”, „Brigada model de muncă și de viață” (Gheorghe Scorpie) și, mai recent, „Pentru fiecare tonă de cărbune extras — 1 kWh energie economică” au condus, prin aplicarea lor, la rezultate deosebite pe frontul cărbunelui, obținerea unor economii însemnate de combustibili, materii prime și materiale, energie electrică, la realizarea unor beneficii considerabile în folosul întreprinderii. Numai prin aplicarea inițiativei de economisire a energiei, în acest an s-au economisit 1,12 milioane kWh cu care se pot extrage în plus peste 20 000 tone de cărbune cocsificabil.

Realizările sînt urmate de firească a calităților profesionale ale oamenilor muncii, a continuării lor perfecționări. Peste 62 la sută din oamenii muncii de la mină sînt calificați în meseriile de bază pentru minerit, 4,7 la sută au studii superioare și 3,6 la sută au terminat școli de maiștri.

Acesta este colectivul minei, mina care se poate mîndri că este de-o vîrstă cu Republica, un colectiv tînăr care își dovedește maturitatea prin faptele sale de muncă.

Bilanț rodnic în graiul cifrelor

● Întreprinderea minieră Uricani ocupă locul doi între unitățile producătoare de cărbune cocsificabil din România. De aici, pleacă spre cocserii 35 la sută din producția de cărbune cocsificabil din bazinul Văii Jiului.

● În cei 35 de ani de existență, lucrările de amenajare și betonare a galeriilor minei, puse cap la cap, acoperă distanța Petroșani — Deva. Înălțimea puțurilor de extracție și auxiliare se ridică la 2 000 m.

● Capacitatea de extracție a minei a crescut continuu. În ultimii 20 de ani aceasta a crescut de aproape 3 ori.

● Producția întreprinderii s-a ridicat de la 238 700 tone, în 1955, la mai mult de 800 000 tone în 1981. În actualul cincinal, aceasta va ajunge la aproape 1 milion de tone anual.

● În acești 35 de ani de Republică, mina Uricani a livrat economiei naționale 15,5 milioane tone de cărbune cocsificabil, ceea ce reprezintă de două ori producția Văii Jiului din anul 1980.

● Tot în această perioadă pentru cărbunele extras de la Uricani ar trebui 1 630 000 vagoane convenționale de cale ferată, adică o garnitură de 19 500 km!

● Numai în cincinalul revoluției tehnico-științifice zestrea tehnică a minei a crescut cu 300 milioane lei.

● Valoarea utilajelor pe fiecare muncitor este de 1,3 milioane lei.

● Ponderea producției de cărbune extras cu mijloace mecanizate a crescut de la 30,6 la sută în 1980 la 44 la sută în 1982, urmînd ca în 1985 să ajungă la 58 la sută.

● Productivitatea muncii a crescut de la 1,9 tone/post în 1955 la 5,9 tone/post în 1982.

● Între anii 1976—1980 au fost calificați 1055 muncitori (545 mineri, 300 mecanici, 200 electricieni de mină). Între 1978 și 1981 au fost policalificați 400 muncitori subterani.

354 000 602 000 728 000 850 000

1960

1970

1980

1982

Totul pentru oameni

● Retribuția medie (la nivel de mină) a crescut la 3 326 lei, iar în abataje, la 4 131 lei. ● La nivelul anului 1982 valoarea gratuităților s-a ridicat la 2 milioane lei pentru chirie, 10,7 milioane pentru încălzirea locuințelor, 2 milioane lei pentru masa caldă. ● De la 1 436 de locuitori în 1949, în orașul Uricani locuiesc acum 8 500 oameni ai muncii și familiile lor. ● În cartierul Bucura s-au dat în folosință spații comerciale însumînd 920 mp. ● În anul 1981, volumul desfacerilor de mărfuri a fost de circa 70 milioane lei. ● Peste 100 de cadre didactice predau la 1 400 elevi. ● Cheltuielile din bugetul statului pentru învățămînt, cultură, gospodărire, asistență medicală s-au ridicat în 1982 la 8 800 lei pe locuitor.

Pagină realizată de
Mircea BUJORESCU

Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor

(Urmare din pag. 1)

secretar al Comitetului județean Teleorman al P.C.R., **Ion Catrinescu**, prim-secretar al Comitetului județean Brăila al P.C.R., **Ion Necula**, director adjunct la Direcția mecanizării din cadrul Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, **Ion Pismac**, președinte al Consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist — Călugăreni, județul Giurgiu, **Cicerone Stanciu**, secretar al Comitetului comunal de partid — Costache Negri, județul Galați, **Tiberiu Mureșan**, președinte al Academiei de științe agricole și silvice, **Tănase Gorea**, director al Institutului de cercetări pentru cultura cartofului — Brașov, **Gheorghe Stoian**, director al Stațiunii centrale de cercetări pentru combaterea eroziunii solului — Perieni, județul Vaslui, **Vasile Bărbuleț**, prim-secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R., **Floarea Crișan**, țărancă cu gospodărie individuală din comuna Zagra, vicepreședintă a Biroului Executiv al Consiliului județean al agriculturii Bistrița — Năsăud, **Ion Radu**, prim-secretar al Comitetului județean Dolj al P.C.R., **Maria Ștefan**, secretar al Comitetului județean Prahova al P.C.R., **Gheorghe Istrate**, prim-secretar al Comitetului de partid al sectorului agricol Ilfov.

Și în această zi, debaterile au pus pregnant în lumină sentimentele de profundă dragoste, stimă și recunoștință pe care țărâna, toți oamenii muncii din agricultură, în treaga noastră națiune, le nutresc față de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul **N i c o l a e C e a u ș e s c u**, pentru activitatea consacrată cu abnegație și dăruire revoluționară înfloririi continue a patriei, pentru grija statornică manifestată față de dezvoltarea intensivă și modernizarea agriculturii, care, alături de industrie, reprezintă un sector hotărâtor pentru progresul neîntrerupt

al economiei naționale, al României socialiste, pentru ridicarea bunăstării generale a poporului.

Vorbitorii au dat o înaltă apreciere Raportului prezentat de tovarășul **Nicolae Ceaușescu** la Conferința Națională a partidului și cuvintării pe care a rostit-o la încheierea lucrărilor forumului comunistilor români, analizând în spiritul orientărilor și tezelor de excepțională valoare teoretică și practică cuprinse în aceste documente — munca desfășurată pe ogoarele țării și stabilind, totodată, căile și modalitățile concrete de acțiune pentru îndeplinirea integrală a prevederilor planului pe 1983 în agricultură și industria alimentară, în silvicultură și gospodărirea apelor.

Participanții la discuții au relevat că lucrătorii ogoarelor, muncind cu priecere și hărnicie, au obținut în 1982 producții mai mari decât în anul precedent. Bune rezultate au fost înregistrate, de asemenea, în industria alimentară, în domeniul silviculturii și gospodăririi apelor. Totodată, s-a arătat că în unele unități agricole au existat neajunsuri în organizarea producției, în folosirea forței de muncă, a mașinilor și utilajelor, a pământului.

Examinând cu exigență atât realizările cât și lipsurile, cei ce au luat cuvântul au propus măsuri eficiente pentru îmbunătățirea substanțială a întregii activități. Ei au exprimat angajamentul ferm al colectivelor pe care le reprezintă de a acționa cu energie pentru utilizarea cu maximă eficiență a fondului funciar, a potențialului material, tehnic și uman din unitățile agricole, pentru respectarea riguroasă a tehnologiilor și a densităților la fiecare cultură, pentru încadrarea lucrărilor în epocile optime, pentru îngrijirea și furajarea corespunzătoare a animalelor, pentru generalizarea experienței înaintate în toate sectoarele producției agricole, întărirea ordinii și disciplinei, promovarea unui spirit revoluțio-

nar, de înaltă răspundere personală și colectivă față de soarta producției vegetale și animale și creșterea continuă a acesteia, în vederea acoperirii în întregime a necesarului intern de produse agroalimentare și realizării de disponibilități pentru export. S-a arătat, de asemenea, că oamenii muncii din unitățile agricole vor face totul pentru aplicarea consecventă a principiilor noului mecanism economico-financiar, ale autoconducerii și autogestiuunii, asigurându-se folosirea chibzuită a bazei tehnico-materiale, reducerea consumurilor și cheltuielilor, autofinanțarea și sporirea beneficiilor.

După dezbateri, participanții au aprobat în unanimitate Hotărârea Plenarei Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor privind adoptarea documentelor supuse dezbaterii și angajamentul oamenilor muncii din agricultură pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin din hotărârile Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român, din programele prioritare de creștere a producției vegetale și animale.

Întimpinat cu multă căldură, într-o atmosferă de vibrant entuziasm, în încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvântul tovarășul N I C O L A E C E A U Ș E S C U.

Cuvântarea conducătorului partidului și statului nostru a fost urmărită cu deosebită atenție, cu deplină satisfacție și aprobare, fiind subliniată, în repetate rânduri, cu îndelungi aplauze, urale și ovații.

Adresându-se tovarășului **Nicolae Ceaușescu**, la sfârșitul cuvintării, tovarășul **Ion Dincă**, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, a spus:

„Mult stimată și iubită

tovarășe secretar general **Nicolae Ceaușescu.**

Avind ferma convingere că exprim dorința unanimă a participanților la Plenara Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, vă adresăm cele mai vii mulțumiri pentru aprecierile, concluziile și indicațiile cuprinse în magistrala cuvintare pe care ați rostit-o, ce constituie pentru noi un strălucit și mobilizator program de acțiune în activitatea de îndeplinire a hotărârilor Conferinței Naționale a partidului, a obiectivelor și sarcinilor noii revoluții agricole în patria noastră. **(Vii aplauze).**

Permiteți-mi, mult stimată tovarășe **Nicolae Ceaușescu**, să vă adresăm, dumneavoastră și tovarășei **Elena Ceaușescu**, din toată inima, urarea strămoșească „La mulți ani!”, multă sănătate și putere de muncă în noul an, să conduceți cu aceeași strălucire poporul nostru pe drumul luminos al socialismului și comunismului”. **(Aplauze prelunge).**

Dind glas acestor alee gânduri și simțăminte, acestor calde urări, toți cei prezenți scandează cu înflăcărare „**Ceaușescu — P.C.R., Ceaușescu și poporul, Ceaușescu — La mulți ani!**”.

Puternic însuflețiti de îndemnul mobilizator ale secretarului general al partidului, participanții reafirmă voința unanimă a cooperabililor, mecanizatorilor, specialiștilor, a tuturor lucrătorilor de pe ogoare, de a contribui cu întreaga lor capacitate și putere de muncă la îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan din cel de-al treilea an al cincinalului și a programelor speciale ale agriculturii, la realizarea programului de autoconducere și autoaprovizionare teritorială, la îndeplinirea noii revoluții agricole, la transpunerea neabătută în viață a hotărârilor istorice stabilite de Congresul al XII-lea al partidului.

Întâlnirea de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

La încheierea vizitei, conducătorul partidului și statului nostru a felicitat conducerea ministerului, specialiștii din centralele de profil, din unitățile de cercetare, proiectare și producție pentru modul responsabil în care au acționat în vederea găririi de soluții pentru reducerea consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie, pentru realizarea unor produse care să satisfacă într-un grad tot mai înalt cerințele și exigențele în continuă creștere ale beneficiarilor interni și externi. **Tovarășul Nicolae Ceaușescu** a indicat să se treacă de urgență la aplicarea noilor norme de consum, elaborându-se în acest scop normative obligatorii pentru toată țara, în unitățile producătoare și introducerea în fabricație industrială a noilor sortimente de produse ale acestor sectoare.

Cei prezenți au mulțumit secretarului general al partidului pentru grija manifestată față de bunul mers al activității din aceste ramuri industriale și l-au asigurat că vor acționa în continuare cu toată energia pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin din hotărârile recente Conferinței Naționale a partidului, ale celui de-al XII-lea Congres al P.C.R.

Secretarul general al partidului a apreciat strădania specialiștilor din acest sector economic de a găsi căi și metode de încadrare a consumurilor în normativele stabilite pentru anul viitor, ceea ce dovedește rezervele ce există din acest punct de vedere în toate ramurile industriale.

Secretarul general al partidului a apreciat strădania specialiștilor din acest sector economic de a găsi căi și metode de încadrare a consumurilor în normativele stabilite pentru anul viitor, ceea ce dovedește rezervele ce există din acest punct de vedere în toate ramurile industriale.

Lucrările Comisiei Centrale a producătorilor agricoli din localitățile necooperativizate

(Urmare din pag. 1)

rancă cu gospodărie individuală din comuna Perieni, județul Vilcea.

Desfășurate în spiritul cuvintării roșite de tovarășul **N i c o l a e C e a u ș e s c u** la încheierea lucrărilor Plenarei lărgite a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor, participanții au relevat marile rezerve de care dispun locuitorii din zonele necooperativizate pentru obținerea unor producții sporite de cereale, plante tehnice, legume și fructe, pentru creșterea unui număr mare de animale în vederea asigurării nevoilor proprii și creșterea volumului de produse a-

gricole necesare economiei naționale.

Participanții la dezbateri s-au angajat să acționeze cu toată fermitatea, să muncească cu abnegație și dăruire pentru transpunerea în viață a obiectivelor stabilite de cel de-al XII-lea Congres al P.C.R., a hotărârilor adoptate la recenta Conferință Națională a partidului, și cheamă pe producătorii agricoli cu gospodării individuale, pe toți locuitorii satelor să acționeze cu spirit revoluționar și patriotic pentru creșterea contribuției lor la realizarea programelor de autoaprovizionare, la asigurarea fondului central al statului cu produse agroalimentare.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Manifestări peste hotare consacrate aniversării proclamării Republicii în România

MOSCOVA 28 (Agerpres). — La Combinatul de mătase artificială „Darnița” din Kiev a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 35-a aniversări a proclamării Republicii în România. În prezidiu au luat loc **O. I. Kasianenko**, ministrul industriei ușoare a R.S.S. Ucrainene, președintele secției ucrainene a Asociației de Prietenie Sovieto-Române (A.P.S.R.), **I.P. Bondarenco**, vicepreședinta a Asociației ucrainene de prietenie cu țările străine, reprezentanți al A.P.S.R. și al conducerii combinatului.

În cuvintările rostite s-au relevat semnificația actuală de la 30 Decembrie 1947, realizările ob-

ținute de poporul român sub conducerea Partidului Comunist Român în toate domeniile de activitate.

Totodată, a fost subliniat rolul determinant al întâlnirilor la nivel înalt în dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare pe multiple planuri dintre P.C.R. și P.C.U.S., dintre România și Uniunea Sovietică, dintre popoarele celor două țări.

La întreprinderea de prefabricate pentru construcțiile de locuințe din Moscova a avut loc un miting al prieteniei româno-sovietice. Au luat cuvântul **V. V. Lagoda**, secretarul Comitetului de partid al întreprinderii,

și **I. Mielcioiu**, ministru consilier al Ambasadei române în U.R.S.S.

SOFIA 28 (Agerpres). — Cu același prilej, la Universitatea „Kiril și Metodiu” din orașul Veliko Tîrnovo a fost organizată o seară de poezie românească.

BEIJING 28 (Agerpres). — La Ambasada României din Beijing a fost organizată o conferință de presă. Despre importanța evenimentului și rezultatele obținute de poporul român în cei 35 de ani de edificare socialistă a vorbit ambasadorul țării noastre, **Florea Dumitrescu**.

Participanții chinezi au

manifestat un interes deosebit față de ideile și tezele cuprinse în Raportul prezentat de tovarășul **Nicolae Ceaușescu**, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la recenta Conferință Națională a partidului.

RANGOON 28 (Agerpres). — Grupul cultural internațional din Birmania și ambasada țării noastre la Rangoon au organizat o seară culturală și o gală de filme, dedicate celei de-a 35-a aniversări a proclamării Republicii și Conferinței Naționale a P.C.R.

De la Banca Națională a R.S.R. Informație

În vederea încurajării circulației turistice în Republica Socialistă România, Banca Națională a Republicii Socialiste România anunță că, începând cu data de 29 decembrie 1982, cursul necomercial se stabilește la 12,50 lei pentru 1 dolar S.U.A.

În mod corespunzător se modifică și cursul necomercial în lei al celorlalte valute ale țărilor ne-socialiste și dinarului iugoslav.